

## ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации ДЕМИДОВА Николая Александровича на тему «Разработка системы мониторинга параметров партионного снования для формирования партии сновальных валов с однородными свойствами», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.02 – Технология и первичная обработка текстильных материалов и сырья.

Процесс подготовки основных нитей к ткачеству в ткацком производстве имеет весьма большое значение, поскольку от качества подготовки нитей основы во многом зависит и производительность ткацкого станка, и качество вырабатываемой на нем ткани.

Вопрос о напряженном состоянии паковок, формируемых на партионных сновальных машинах, является предметом многих исследований на протяжении многих лет, но и по сей день остается открытым. Стабилизация натяжения нитей не дает возможности формировать паковки с известным напряженным состоянием, что в последующем процессе шлихтования не позволяет добиться сокращения угаров при сматывании основы со сновальных валов. Отсутствие специальных средств измерения параметров напряженного состояния текстильных паковок, способов их оценки и обобщенных критериев качества намотки не позволяют контролировать параметры напряженного состояния паковок в процессе их наматывания.

Вопрос косвенного определения напряженного состояния сновальной паковки непосредственно в процессе ее наматывания является недостаточно изученным, а формирование партии однородных сновальных валов для шлихтовальной машины, напряженное состояние паковок которой каким-то образом идентифицировалось ранее, не осуществлялось,

Целью работы Демидова Н.А. является разработка методики формирования партии однородных паковок с партионных сновальных машин на основе идентифицированных в процессе намотки кинематических параметров.

Для достижения поставленной цели рассмотрены вопросы идентификации паковок на основе мониторинга кинематических параметров в процессе снования, разработана микропроцессорная система контроля кинематических параметров партионной сновальной машины, выполнены экспериментальные производственные исследования, которые позволили обосновать использование коэффициента приращения длины нитей в слое для идентификации напряженно-деформированного состояния сновальных паковок, предложена методика формирования партии однородных сновальных валов.

При разработке системы мониторинга используются такие научные методы, как методы математического анализа, методы математической и прикладной статистики, теории погрешностей, методы проектирования и программирования микропроцессорных систем, развитие и применение которых в настоящее время является также актуальным. Следует отметить основательность проведенных экспериментальных исследований, выполненных на действующем промышленном оборудовании с оценкой результатов в соответствии с действующими метрологическими стандартами

В качестве новых научных результатов, полученных при решении поставленной задачи, можно выделить, например, следующие: обоснование использования коэффициента приращения длины нитей в слое для идентификации напряженного

